

B 廉洁文化进重点工程
Rui an

按照省委《关于加强廉政文化建设的意见》和《温州市廉政文化建设2010—2012年工作规划》的总要求,有效整合全市廉政文化资源,扎实推进以舆论宣传、思想教育、法纪学习、行为规范为主要内容的各项廉政文化工作,从本月起,我市开展廉洁文化进重点工程活动,本报将予以连续关注。本期介绍城市防洪三期工程是怎样炼成“廉洁规范工程”的。

滨江大道工程建设指挥部:

工程进度和廉政建设同步进行

■记者 孙文静

瑞安市城市防洪三期工程曾获得“廉洁规范工程”称号,这主要得益于滨江大道工程建设指挥部在严抓工程质量的同时,还建立健全廉政建设制度,建立自查自纠、考核评比机制,制定廉政建设实施方案,有效确保工程进度和廉政建设同步进行。



瑞安市城市防洪三期工程施工现场

只花3个月顺利完成拆迁工作

作为滨江大道工程建设重点项目,城市防洪三期工程的工作进度是有目共睹的,尤其是去年在对南门A地块进行旧城改造时,所采用的阳光拆迁做法,得到广大群众认可,影响甚远,打了一个漂亮的硬仗。

据了解,此次拆迁面积达8700多平方米,涉及拆迁户121户,可面对如此棘手的难题,指挥部竟只花3个月时间就完成拆迁工作。究竟指挥部用什么方法促进拆迁工作如此高效推进呢?该指挥部副指挥倪荣进表示,拆迁工作能如此顺利,是因

为安置政策制度的公开透明。

其实,早在拆迁工作前,指挥部就了解发现,拆迁户里有不少人大代表、政协委员,于是请来这些代表委员共同商量拆迁事宜,根据每户不同情况,制定合乎情理的安置政策。指挥部还请来拆迁户召开座谈会,以20户一个座谈会的形式,召开10多次会议,主动征求拆迁户意见,将矛盾问题摆到桌面,大家共同商讨。

指挥部在审查中发现一间店面出现两个产权证的事例,原来这间店面是两兄弟所有,当初分家时,做

了两个产权证。为避免纷争,指挥部将案例让其他拆迁户去共同讨论研究,最终决定只给两兄弟一间店面。因为决定过程公开透明,两兄弟欣然接受该结果,不但消除矛盾,还给拆迁工作带来良好的效应。

此外,为了有效保障工程质量,尤其是隐蔽工程的质量,指挥部还出资4万多元,在施工现场安装4个球形眼,全方位、多角度对施工情况、人员到位情况进行24小时监控,更方便人员管理。其录像可长年保存,以便随时调看施工情况。

工程进度和廉政建设同步进行

据了解,城市防洪三期工程从2003年启动,全长1945米,总投资3.47亿元,预计明年8月份封闭防洪堤。在工程建设中,滨江大道工程建设指挥部坚持依法办事,严格履行工程建设审批程序,工程建设项目依法进行公开招标,重大决策由招标领导小组决定。

指挥部领导深知要加强党风廉政建设,必须立足教育,着眼防范。项

目中标后,指挥部请市纪委工作人员进行廉政讲座,并开展各种形式的思想教育活动,建立集体领导与个人分工负责相结合,谁主管,谁负责,一级抓一级,层层抓落实的

廉政防范体系。为使干部职工筑牢思想道德防线,指挥部还让干部职工算好三笔账,即经济账、家庭账、社会账。

在健全制度方面,指挥部制定健全作风建设八条禁令和工程建设

工作人员廉洁自律十不准规定。

严格按照招投标程序制度,同时要求

投标单位进行廉政承诺,依靠制度

从源头惩治和预防腐败。

指挥部为避免权力盲目使用,把党内监督同群众监督相结合,形成结构合理、配置科学、制约有效的权力运行机制。大力实施监督检查工

程,切实加大监督检查工作力

度,实行廉政建设巡视督察制度,特别加强对财务、招投标等重点领域监督检查,把问题消灭在萌芽状态,并设立“廉政举报箱”,公开举报电话。重点工程项目选派经过精心挑选的人作为进驻工程建设的廉政监督员,赋予其权力,明确其职责,做到“工程未动工,监督前头走”。

对每月工程款的审核,指挥部

还采取分权制衡机制。先由监理审

核,再由两个科室进一步核实,由

两个科室负责人签字后再报分管领

导审批,形成互相监督和逐级监督

机制。

B 廉政论坛
Rui an

老百姓呼唤“两白”干部

■孙德胜

当干部,廉洁自律,一身正气,我们谓之“清白”;思路明晰,发展有道,我们谓之“明白”。老百姓需要这样的“两白”干部。

大多数干部可自认一身“清白”,但当干部仅有“清白”是远远不够的,还要看你是否“明白”,是否有一条促进当地经济发展、文

化科技进步的新路子、好办法。在现实生活中,我们不难发

现,一些干部爱做“老好人”,愿意当碌碌无为的“太平官”,尤其是一些“村官”,安于现状、不图进取,一劳永逸,存有小农思想,只要村里不“乱”,人心“安”,计划生育、治安方面不出事,上级分配的任务都完成,统筹税收全缴齐,就高枕无忧、万事大吉了。至于群众增收了没有,村集体财务积累增加了多少,公益事业发展如

何,则是无关紧要之事。诸如此类的干部虽然“清白”,但也不是个好干部,起码不是个称职的干部。

“两白”干部是人民群众对党员干部的呼唤。“清白”要守住思想禁锢,“明白”则应冲破思想防线,去学习,去创新,创新工作思路,创新工作方法,让老百姓多得实惠。

中纪委出台细则
严惩39种插手干预
工程建设行为

为了进一步促进党员领导干部廉洁从政,规范工程建设秩序,惩处党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为,确保工程建设项目安全、廉洁、高效运行,日前,中央纪委印发《党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》(以下简称《解释》)。该《解释》细化党员领导干部插手干预工程建设领域并谋取私利的各种具体行为表现形式,针对性强,可操作性强,为干涉工程建设的一批官员筑起一道铜墙铁壁,防止“一栋大楼建起来,一批官员倒下去”的现象发生。

《解释》共有15条,3000余字,对党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域的具体违纪行为及其适用的《中国共产党纪律处分条例》的相关条款作出明确规定。

《解释》将适用对象规定为党和国家机关中副科级以上党员领导干部,人民团体、事业单位中相当于副科级以上党员领导干部,国有和国有控股企业(含国有和国有控股金融企业),及其分支机构领导人员中的党员。

《解释》明确规定,违反规定插手干预工程建设领域行为,是指党员领导干部违反法律、法规、规章、政策性规定或者

议事规则,利用职权或者职务上的影响,向相关部门、单位或者有关人员以指定、授意、暗示等方式提出要求,影响工程建设正常开展或者干扰正常监管、执法活动的行为。

《解释》将党员领导干部插手干预工程建设领域并谋取私利的行为细化为插手干预工程建设项目决策、招标投标、土地使用权与矿业权审批出让、城乡规划管理、房地产开发与经营、工程建设实施和工程质量监督管理、安全生产、环境保护、物资采购和资金安排使用管理等9个方面39种具体行为表现形式,并明确给予党纪处分所应当适用的《中国共产党纪律处分条例》的有关条款。

同时,《解释》还对党员领导干部插手干预工程建设,给党、国家和人民利益以及公共财产造成较大损失的行为;或者未造成较大损失,但给本地区、本单位造成严重不良影响的行为,明确党纪处分依据。

《解释》自2010年5月7日施行。中央纪委、监察部2004年2月3日发布的《关于领导干部利用职权违反规定干预和插手建设工程招标投标、经营性土地使用权出让、房地产开发与经营等市场经济活动,为个人和亲友谋取私利的规定》同时废止。

(孙文静)

廉政宣传进社区进农村,
还有广播直播
下月开始 为期一年

本报讯(记者 孙文静)从2010年8月至2011年8月,我市将举办“廉政宣传进社区、进农村”系列广播直播活动,旨在贯彻落实《温州市廉政文化建设2010—2012年工作规划》,切实加强廉政文化建设,拓宽预防腐败教育领域,努力营造以廉为荣、以贪为耻、和谐向上的社会风尚。

据了解,市纪委、市国土资源局、市规划建设局、市工商行政管理局、市广播电视台等单位将联合举办此次活动,以便通过群众性的廉政文化,潜移默化地帮助人们筑牢拒腐防变的思想防线,优化社区(农村)的人文环境,形成思廉、保廉、促廉的廉政文化氛围。

活动以宣传“反腐倡廉、推进作风建设”为主要内容,以群众喜闻乐见的文艺节目形式开展巡回演出。活动现场将发放有关廉政知识及法规资料,并进行现场知识有奖竞答。活动组将邀请社区(农村)的居民就身边实例,谈谈对廉政文化建设的感想和建议,宣传社区(农村)的清廉典型,还将组织和群众生活有比较密切关系的职能部门进社区(农村)接受现场咨询,现场为群众解答疑难问题。

据悉,此次活动为每月一场,每场安排1.5小时左右。活动地点为玉海、安阳、锦湖、湖岭、龙湖、马屿、仙降、陶山、莘塍、塘下等街道、乡镇辖区公众场所。